

Ημερήσια Διαταγή Παραλαμβάνοντος Αρχηγού Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας της 9ης Μαρτίου 2013

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας,

σε εκτέλεση σχετικής απόφασης του ΚΥΣΕΑ αναλαμβάνω σήμερα τα καθήκοντα του Αρχηγού της Πολεμικής Αεροπορίας από τον απερχόμενο Αρχηγό Πτέραρχο (Ι) Αντώνιο Τσαντηράκη.

Ειούτη τη στιγμή διακατέχομαι από ανάμεικτα συναισθήματα συγκίνησης, περηφάνειας, τιμής και ευθύνης γιατί καλούμαι να ηγηθώ ενός κλάδου των Ενόπλων μας Δυνάμεων που στα 100 χρόνια της ιστορικής του διαδρομής έχει γράψει λαμπρή ιστορία και έχει εξελιχθεί έτσι ώστε σήμερα να αποτελεί την αιχμή του δόρατος της αποτρεπτικής δύναμης της χώρας μας.

Με δεδομένο ότι ζούμε σε μια περιοχή διαχρονικής αστάθειας, όπου υπήρχαν ανέκαθεν συγκρουόμενα συμφέροντα και απειλές, θεωρώ ότι είναι αδίρητη ανάγκη να διατηρούμε ισχυρές ΕΔ, ικανές να υπερασπιστούν τα εθνικά μας συμφέροντα και να εγγυηθούν την εθνική ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας.

Επιπρόσθετα και από το γεγονός ότι η χώρα μας έχει επιλέξει τη στρατηγική της αποτροπής, πιστεύω πως η αεροπορική ισχύς με τα χαρακτηριστικά της ταχύτητας, της ακρίβειας, της ευελιξίας και της δυνατότητας μεταφοράς μεγάλης μάζας πυρός σε πολύ μεγάλες αποστάσεις, αποτελεί έναν αυτοδύναμο παράγοντα εθνικής ισχύος, που μπορεί να εξυπηρετήσει καλύτερα και αποτελεσματικότερα από οποιονδήποτε άλλον παράγοντα, αυτή τη στρατηγική, με την κατάλληλη ανάπτυξη και προβολή των επιχειρησιακών μας ικανοτήτων.

Στο πλαίσιο αυτό, η πατρίδα μας έχει επενδύσει σημαντικά ποσά για τον εξοπλισμό της Πολεμικής Αεροπορίας, με τα πλέον σύγχρονα οπλικά συστήματα και μέσα, που μας δίνουν την απαιτούμενη ισχύ για να υποστηρίξουμε την εξωτερική πολιτική της χώρας και να διασφαλίσουμε την εθνική κυριαρχία.

Όμως, τα οπλικά συστήματα και τα μέσα, από μόνα τους δεν μπορούν να εγγυηθούν τίποτε απ'όσα προανέφερα. Πρώτα και πάνω απ'όλα χρειαζόμαστε στελέχη με υψηλή επαγγελματική κατάρτιση, προσήλωση στο καθήκον και πίστη στο χρέος προς την Πατρίδα, προκειμένου να αυξήσουμε την αποτελεσματικότητά μας.

Άνδρες και γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας εσείς είστε ο πολλαπλασιαστής της ισχύος μας.

Γνωρίζω ότι αντιμετωπίζετε δυσκολίες σε επαγγελματικό και προσωπικό επίπεδο, όπως συμβαίνει με την πλειοψηφία των Ελλήνων, όμως πιστεύω πως η παρούσα δημοσιονομική κρίση σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να αποτελέσει άλλοθι για

μειωμένη προσπάθεια ή συμβιβασμούς και πως η αξία ενός οργανισμού και των ανθρώπων του, φαίνεται στις δύσκολες καταστάσεις, τις οποίες θα πρέπει να δούμε ως ευκαιρία ανάδειξης των μη υλικών παραγόντων της μαχητικής μας ισχύος, όπως, τα ψυχικά χαρακτηριστικά του προσωπικού μας, η ιστορική παράδοση της φυλής μας, η δημιουργική σκέψη του πολυμήχανου Έλληνα και βέβαια η εμπνευσμένη Ηγεσία σε όλα τα κλιμάκια Διοίκησης.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να επισημάνω πως η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία υπάρχει γιατί έχει αποστολή, εκπαιδεύεται και προετοιμάζεται για να πολεμήσει αν και όποτε χρειαστεί και καλείται καθημερινά να εκπληρώνει την αποτρεπτική της αποστολή. Η κρισιμότητα αυτού που κάνουμε, απαιτεί τα πρότυπα μας να είναι πολύ υψηλότερα από εκείνα της κοινωνίας μας. Η πατρίδα μας το απαιτεί από εμάς και έτσι πρέπει να γίνει. Στο τέλος όμως, χάριν σε αυτά που προσφέρουμε, κερδίζουμε την εμπιστοσύνη και το σεβασμό του λαού και της πολιτείας.

Το όραμά μου είναι μια Πολεμική Αεροπορία της αφοσίωσης στο καθήκον, της ακεραιότητας, της δικαιοσύνης και της αξιοκρατίας και κυρίως της επιδίωξης του άριστου σε ό,τι κάνουμε, έτσι ώστε, να μπορούμε να εκπληρώνουμε την εθνική μας αποστολή στο παρόν και στο μέλλον.

Η προσπάθεια είναι συλλογική και θα πρέπει να στοχεύει:

- Στην περαιτέρω αναδιοργάνωση με γνώμονα τις σύγχρονες επιχειρησιακές απαιτήσεις και τις οικονομικές μας δυνατότητες.
- Στον εκσυγχρονισμό ενεργειών και διαδικασιών για τη λειτουργία με αποτελεσματικότητα και οικονομία.
- Στην προτεραιοποίηση των αναγκών με κριτήριο την επιχειρησιακή διαθεσιμότητα και την αποτελεσματικότητα.
- Στην διαρκή εκπαίδευση και μετεκπαίδευση του προσωπικού.
- Στην βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και εργασίας του προσωπικού.
- Και τέλος στην ασφάλεια πτήσεων και εδάφους με ελαχιστοποίηση των δεικτών παντός τύπου ατυχημάτων.

Για να πετύχουμε σε αυτούς τους στόχους, απαιτείται να διατηρήσουμε τη συνοχή μας, να εργαστούμε με πνεύμα συνεργασίας και συναίνεσης, που καλλιεργείται με τις σχέσεις ειλικρίνειας και εμπιστοσύνης μεταξύ προϊσταμένων και υφισταμένων και πάνω απ' όλα ανιδιοτελή προσφορά και άκαμπτη θέληση. Επιπλέον, και παρά τα οικονομικά προβλήματα, χρειάζεται αισιοδοξία, θετική σκέψη, ευρηματικότητα, καινοτομία, ευελιξία και τόλμη.

Σας βεβαιώνω ότι σ'αυτήν την προσπάθεια, θα είμαι πάντα δίπλα σας, αρωγός και συμπαραστάτης σε κάθε επαγγελματικό και προσωπικό προβληματισμό ή στόχο και σας υπόσχομαι ότι θα

συνεχίσω και ως Αρχηγός σας, να ενεργώ με τις αρχές που μεγάλωσα και ανδρώθηκα στην Πολεμική Αεροπορία, που είναι η προσφορά στην Πατρίδα και το κοινό καλό, η αγάπη για την αεροπορική ιδέα και η αφοσίωση στο καθήκον.

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να ευχαριστήσω :

- Το προσωπικό της Τακτικής Αεροπορίας, αλλά και το σύνολο του προσωπικού της Πολεμικής Αεροπορίας, με το οποίο συνεργάστηκα με συναίνεση, με κατανόηση, με ανθρωπιά και με βοήθησε να επιτύχω στο έργο που μου ανατέθηκε μέχρι σήμερα, καθώς επίσης και όλα τα στελέχη, γνωστούς και άγνωστους, που εξακολουθούν να προσφέρουν ή προσέφεραν στο παρελθόν τις υπηρεσίες τους στην Αεροπορία.
- Τον αποχωρούντα Αρχηγό της Πολεμικής Αεροπορίας Πτέραρχο (Ι) Αντώνη Τσαντηράκη προσωπικά, για τη συνεργασία και τη βοήθεια που μου προσέφερε όσο ήμουν Αρχηγός της Τακτικής Αεροπορίας, αλλά και εκ μέρους όλου του προσωπικού για την προσφορά στην Πολεμική Αεροπορία και στην Πατρίδα επί 39 έτη, ως καταξιωμένος Ιπτάμενος Αξιωματικός και ως Αρχηγός.
- Κύριε Αρχηγέ εύχομαι σ'εσάς και στην οικογένειά σας, υγεία και καλή τύχη στο νέο ταξίδι της ζωής σας, που ξεκινάει από σήμερα.
- Τέλος θέλω να ευχαριστήσω τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας και την Κυβέρνηση της Χώρας για την εξαιρετική τιμή και την εμπιστοσύνη που μου έδειξαν, αναθέτοντας μου την Ηγεσία της Πολεμικής Αεροπορίας.
- Κύριε Υπουργέ έχοντας πλήρη αντίληψη των υψηλών ευθυνών που απορρέουν από τη θέση αυτή, θέλω να σας διαβεβαιώσω, ότι θα καταβάλω κάθε προσπάθεια για να ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας, καθώς επίσης για να συνεχιστεί η λαμπρή ιστορία της Πολεμικής Αεροπορίας.

Ετούτη τη ώρα, της ύψιστης ευθύνης σκέφτομαι εκείνους, που έδωσαν τη ζωή τους για την εκπλήρωση της αποστολής μας, υποκλίνομαι με σεβασμό στην υπέρτατη θυσία τους και σας καλώ όλους να τους αποδώσουμε την πρέπουσα τιμή, αναφωνώντας

Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Ζήτω το Έθνος

Αντιπτέραρχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
Αρχηγός